

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 69 (357)
воскресенье,
3 декабря 1950 г.

Цена 15 коп.

17 декабря 1950 года—
день выборов в местные
Советы депутатов трудя-
щихся.

Выше идейный уровень политической учебы коммунистов

Большевистская партия, выросшая на прочной базе учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, на всех этапах своей деятельности всегда проявляла и проявляет, особенно теперь, неустанную заботу о развитии революционной теории и идейно-политическом воспитании коммунистов.

Настойчивое овладение всеми коммунистами, работниками всех отраслей работы марксистско-ленинской теорией является важнейшим условием дальнейшего улучшения деятельности партийных, советских и хозяйственных организаций, залогом достижения новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

Выполняя указания и требования ЦК ВКП(б) многие первичные парторганизации аймага в новом учебном году организовали начало учебные занятия в сети партийного просвещения.

На высоком идейном уровне, без срывов, с сравнительно высокой посещаемостью проходят занятия в политшколах и кружках при первичных парторганизациях колхозов «Путь социализма» (секретарь тов. Тарасов, пропагандист тов. Кайдаш), имени Чапаева (секретарь тов. Баташев, пропагандист тов. Молоков), Итанцинской МТС (секретарь тов. Попов, пропагандист тов. Москаленко), Горичинского рыбзавода (секретарь тов. Самсонова, пропагандист тов. Тупчий) и в др.

Однако в ряде первичных партийных организациях политучеба коммунистов пущена на самотек. До сего времени еще не приступили к занятиям политшколы при парторганизациях колхозов: «Победа»—секретарь тов. Красиков, он же пропагандист, «Свободный путь»—секретарь парторганизации тов. Новокрещенных, пропагандист тов. Шевченко, имени Ленина—секретарь парторганизации тов. Мушаков, он же пропагандист. Такое преступное отношение к учебе коммунистов со стороны секретарей этих первичных парторганизаций ничем не может

быть оправдано. Этим и некоторым другим первичным парторганизациям следует организовать учебу коммунистов в политшколе и кружке с таким расчетом, чтобы к 15 апреля закончить программный материал II года обучения, для чего необходимо в декабре и январе проводить по 2 занятия в неделю и увеличить количество часов занятий.

Первичные партийные организации должны добиться регулярного проведения занятий и полной явки всех слушателей. Неполностью нарушения установленных сроков учебного года, срывы и переносы занятий из-за низкой посещаемости слушателей, что имеет место в первичных парторганизациях: колхоза имени Сталина (секретарь тов. Скажутин, пропагандист тов. Бурдуковский), Итанцинского леспромхоза (секретарь тов. Фролов, руководители т. т. Мадаев и Баташев), Селенгинского шпалозавода (секретарь тов. Николаев, руководитель тов. Чулин).

Первичные парторганизации их секретари должны осуществлять повседневное руководство и контроль за учебой коммунистов и комсомольцев, систематически заслушивать на партийном собрании отчет пропагандиста.

Высокий идейный уровень партийного просвещения зависит также от теоретической и методической подготовки самих пропагандистов. Они должны полностью использовать рекомендованную литературу к теме и занятия проводить в тесной связи с жизнью, с практической деятельностью партии и советского народа. Живая, разветвленная беседа должна стать основной формой проведения занятий.

Обеспечить организованное проведение и высокий идейно-политический уровень занятий в системе партийного просвещения, добиться дальнейшего подъема партийной пропаганды, марксистско-ленинской подготовки коммунистов, наших кадров—важнейшая задача партийных организаций.

Навстречу выборам

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся связисты аймага брали обязательство обеспечить хорошую связь.

Свое обязательство связисты успешно выполняют. Во всех помещениях избирательных участков установлены телефоны. В Турке заменен коммутатор, который соединяет 3 избирательных участка.

Бригада по строительству радиоточек под руководством ИДТ Бурдуковского Г. Г. заканчивает установку радиоточек в домах колхозников колхоза имени Чапаева. Установлено уже 75 радиоточек.

Выполняется план доходов. Ильинское, Татауровское отделения связи значительно перевыполнили ноябрьский план доходов.

П. Бурдуковский,
начальник конторы связи.

Пламенный трибун революции

Шестнадцать лет назад—1 декабря 1934 года—ленинско-сталинская партия потеряла одного из своих любимейших руководителей, ближайшего соратника и друга великого Сталина, славного руководителя ленинградских большевиков Сергея Мироновича Кирова. Подлая рука фашистского убийцы пресекала жизнь, пламенного бойца и выдающегося организатора, жизнь, наполненную до конца неукротимой борьбой за счастье и радость трудящихся, за дело Ленина—Сталина, за дело коммунизма.

Сергей Миронович Киров великий сын русского народа, пламенный трибун революции, пользовался огромной любовью советских людей, он отдал все свои силы, всю свою жизнь борьбе за упрочение могущества нашей Родины, за великие завоевания социализма, ныне воплощенные в Сталинской Конституции.

Восемнадцатилетним юношей С. М. Киров вступил в ряды большевистской партии. Участник вооруженного выступления в Томске в революции 1905 года, член партийного комитета и руководитель нелегальной типографии, организатор железнодорожной забастовки, один из руководителей революционной работы на Кавказе, прошедший через годы тюрьмы—таков славный путь С. М. Кирова до Октября 1917 года. После победы Великой Октябрьской социалистической револю-



ции он—организатор и руководитель вооруженной борьбы за советскую власть на Кавказе. По поручению Ленина и Сталина Киров возглавляет оборону Астрахани. Под его руководством полки Красной Армии отстояли эту важную советскую твердыню. Киров принимает активное участие в разгроме Деникина в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

Выдающийся организаторский талант Кирова, его беззаветная преданность делу коммунизма, его неиссякаемая энергия и решимость в борьбе с врагами народа снискали ему горячую любовь и высокий авторитет в рядах партии и всех трудящихся. Советские люди любовно и

тепло называли родного Кирова «Мироничем».

Киров был непримиримым борцом за дело Ленина—Сталина, за дело коммунизма. Он был беспощаден к врагам партии и воспитывал в массах ненависть и презрение к врагам народа.

Киров отдал все свои силы, всю свою кипучую энергию на осуществление сталинского плана индустриализации страны. Под его руководством ленинградская промышленность в результате произведенной реконструкции, стала передовым отрядом социалистической индустрии, а ленинградская область на базе коллективизации, превращалась из потребляющей в одну из крупных производящих областей Советского Союза.

С. М. Киров уделял большое внимание расширению оборонной промышленности, укреплению боевой мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота, он выращивал и закалял наши кадры, воспитывал в них беззаветную любовь и преданность Родине.

Жизнь и борьба С. М. Кирова вдохновляет советский народ на новые подвиги во славу нашей Отчизны.

Пламенный трибун революции, мужественный борец за светлые идеалы человечества, за коммунизм, С. М. Киров, вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

По нашему аймаку

Засыпают семена

Члены сельскохозяйственной артели имени Буденного, готовя достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся успешно проводят засыпку семян. В колхозные амбары засыпано уже более 63 процентов потребного количества семян для посева. Все засыпанные семена очищены и

проверяются на качество. Успешно проходит выполнение второй заповеди—засыпки семян в колхозе «Красный партизан», Ильинского сельсовета. Здесь засыпано семян более 70 процентов к плану, в колхозе имени Ворошилова засыпано около 400 цент. семян.

Старкова.

Забота об урожае

Хозяйскую заботу проявляют о судьбе будущего урожая колхозники и колхозницы сельхозартели имени Чапаева. Заботясь об урожае 1951 года чапаевцы вывезли на поля 200 возов навоза, на 50 гектарах провели снегозадержание, собрали для удобрений 20 центнеров птичьего помета и 5 центнеров золы. В колхозе имени Чкалова вывезено на поля 820 возов

навоза и на площади 101 гектар проведено снегозадержание. Колхозники колхоза имени Сталина вывезли для удобрения полей 1000 возов навоза. Приступили к выполнению плана зимних агротехнических мероприятий колхозники колхоза «Путь социализма», «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета и другие.

Досрочный расчет

Придавая должное значение своему современному поступлению денежных средств в государственной бюджет передовые колхозы аймага досрочно рассчитались с государством по всем видам финансовых платежей.

Одними из первых расплатились по подоходному-налогу, страховым и другим финансовым платежам колхозы: имени Лазо, имени Чапаева, имени Ленина, имени Ворошилова, «Красная зора» и ряд других.

На 230—200 проц.

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся некоторые бригады рабочих Итанцинского леспромхоза добиваются высоких показателей в соревновании.

Так, бригада грузчиков, руководит которой тов. Игумнов, сменное задание на погрузке леса систематически выполняет на 230 проц.

По две нормы за смену дает бригада грузчиков, где бригадиром тов. Забелин.

Встреча с кандидатом

Вчера в клубе колхоза имени Сталина, Турунтаевского сельсовета, состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты аймачного Совета Вставским Петром Понкратьевичем.

Кандидат в депутаты Вставский от души поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие. Избиратели, присутствовавшие на собрании, приняли решение—единодушно проголосовать в день выборов за своего кандидата в депутаты аймачного Совета.

КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Марков Афанасий Данилович

Афанасий Данилович Марков родился в 1914 году в крестьянской семье села Малета Читинской области. Свою трудовую деятельность тов. Марков начал с 1930 года, работая учителем 2 года, а затем заведующим начальной школы. В 1939 году призывается в Красную Армию, где прослужил до 1940 года. После демобилизации из рядов Красной Армии тов. Марков работает до июля месяца 1941 года в городском Комитете ВКП(б) гор. Улан-Удэ.

Великая Отечественная война застала Афанасия Даниловича на посту инструктора городского Комитета ВКП(б).

Он уходит на фронт и защищает Родину. За образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом мужество и доблесть тов. Марков награжден орденом „Красной звезды“, орденом „Отечественной войны II ст.“ и медалями Советского Союза.

Демобилизованный из рядов Советской Армии по состоянию здоровья тов. Марков решением бюро Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б) направляется на работу в Прибайкальский айком ВКП(б) на должность секретаря по кадрам, а в сентябре месяце 1946 года избирается вторым секретарем айкома ВКП(б), где и работает по настоящее время.

Тов. Марков на всем протяжении своей работы показал себя исключительно честным и добросовестным работником, прилагая все свои силы и знания для пользы дела.

Он умело сочетает и настойчиво проводит в жизнь решения партии и правительства с выполнением хозяйственно-политических задач стоящих перед аймаком.

Его плодотворная деятельность высоко оценена Президиумом Верховного Совета БМАССР,

наградившем его в день 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции Почетной грамотой.

В прошлых выборах в местные Советы г. Марков был избран депутатом аймачного Совета. Как депутат народа Афанасий Данилович проводил большую работу, был членом постоянной промышленной комиссии.

Тов. Марков своим трудолюбием и отзывчивостью снискал себе уважение трудящихся. Избиратели Туркинского избирательного округа № 2 вновь выдвинули его кандидатом в депутаты аймачного Совета депутатов трудящихся. Нет сомнения, что в день выборов они единодушно проголосуют за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных достойного сына советского народа Афанасия Даниловича Маркова.

Ветавский Петр Понкратьевич

Коллектив рабочих и служащих Итанцинского леспромхоза на своем предвыборном собрании выдвинул кандидатом в депутаты аймачного Совета директора леспромхоза Ветавского Петра Понкратьевича.

Тов. Ветавский родился в 1912 году в крестьянской семье в селе Н. Ильинск, Зайграевского аймака. Окончив 7 классов сельской школы т. Ветавский до 1930 года работал в хозяйстве своего отца. С организацией колхозов в 1930 г. он вступил в колхоз. В октябре этого же года он был командирован в г. Улан-Удэ на курсы бухгалтеров по линии потребкооперации. По окончании курсов в 1931 году он был направлен в Мухоршибирский райпотребсоюз в качестве бухгалтера сельпо.

С октября 1933 года Петр Понкратьевич работает бухгал-

тером на Улан-Удэнском лесопильном заводе треста Бурмонголлес. В 1935 г. тов. Ветавский призывается в армию. Демобилизовавшись из армии он возвращается на прежнюю работу. В мае 1939 года он снова призывается в Красную Армию, а в январе 1940 года в числе других добровольцев он направляется на Финский фронт. 1 марта 1940 года он по болезни демобилизовался из Армии. По выздоровлению он приступил к работе на лесозаводе в качестве финансиста.

Когда началась Великая Отечественная война т. Ветавский в январе 1942 года призывается в Стретенское военно-пехотное училище. Окончив училище в звании лейтенанта он направляется на фронт. День Победы он встретил в Берлине. Родина высоко оценила его боевые заслуги, наградив его орденом

„Отечественной войны I ст.“, орденом „Красной звезды“ и медалями „За взятие Берлина“, „За взятие Праги“ и „За победу над Германией“.

В июне 1943 г. будучи на фронте т. Ветавский вступил в члены ВКП(б).

Демобилизовавшись из Армии в ноябре 1945 года Петр Понкратьевич был назначен заместителем директора Удэнской сплавной конторы. В мае 1950 года трест Бурмонголлес назначил его директором Итанцинского леспромхоза.

По достоинству оценив заслуги Петра Понкратьевича перед Родиной избиратели Итанцинского леспромхоза, выдвинули его кандидатом в депутаты по Коменскому избирательному округу № 15, оказав ему свое великое доверие с полной надеждой что их доверие он с честью оправдает.

Горина Клавдия Поликарповна

Клавдия Поликарповна Горина родилась в 1920 году в Куйбышевской области в семье рабочего. Она рано, 4 лет лишилась отца, а 7 лет осталась с младшей сестренкой и без матери. Если бы не советская власть, не забота правительства и партии об детях-сиротах тяжела была бы жизнь девочек. Но советская власть позаботилась о них и определила их на воспитание в один из детских домов Ивановской области.

В детском доме она окончила 8 классов, здесь же она вступает в комсомол. По выпуску из детского дома она поступает на дошкольные педагогические курсы.

Успешно окончив курсы она направляется воспитателем в тот же детский дом, где она воспитывалась. Вступив на самостоятельную трудовую дорогу Клавдия Поликарповна отдает все свои силы на воспитание детей, заботится о хорошем уходе за детьми, о их здоровье, является активной комсомо-

лкой, ведет общественную работу. На проходившей в декабре 1938 года районной комсомольской конференции Клавдия Поликарповна избирается членом пленума и бюро Лухского райкома ВЛКСМ и зав. отделом пионеров.

В 1941 году по призыву Наркома Обороны т. Горина едет добровольно в Ленинград на строительство военного завода. Началась война. Бомбы падали на завод. Выходили из строя цех за цехом. В августе 1941 года завод был эвакуирован в Красноярск. Опять началось строительство завода. Комитет ВЛКСМ завода направляет ее работать секретарем комсомольской организации цеха №1.

В 1943 г. добровольно ушла в армию, где прослужила до 1945 года в должности оператора радиолокационных станций в звании сержанта. По приезде из армии в г. Иваново она работает старшей воспитательницей в областном детском приюте МВД. В сентябре 1949

г. она приезжает в наш аймак.

С января 1950 года она работала зав. отделом пионеров айкома ВЛКСМ, с августа работает секретарем аймисполкома.

Большую часть своей трудовой деятельности т. Горина отдала благородному делу коммунистического воспитания детей, молодежи. Этой работе она отдавала все свое умение, силы, знания. Среди своих воспитанников, а так же среди комсомольцев и молодежи она пользовалась авторитетом и уважением, которые она заслужила своим добросовестным трудом.

Сейчас, работая сравнительно недавно секретарем аймисполкома, она также добросовестно относится и успешно справляется с порученным делом.

Избиратели Илэнского детгубсанатория имени 25-летия БМАССР, не ошиблись, выдвигая т. Горину кандидатом в депутаты аймачного Совета. Их доверие она с честью оправдает.

В помощь агитатору на избирательном участке

Вот он, „американский образ жизни“!

(Окончание)

Трагедия детей в США

В начале этого года президент США Трумэн вынужден был официально признать, что миллионы детей в США «лишены медицинского наблюдения и не имеют хороших школ».

Соединенные Штаты Америки стоят на одном из первых мест в мире по смертности рожденных и новорожденных. И это понятно. В США большинство детей рождается не в больничной обстановке. Содержание в родильном доме обходится дорого, и женщине приходится рожать дома, где нарушаются элементарные требования санитарии и гигиены. В США ежегодно умирает 111 тысяч детей в возрасте до одного года.

Но если ребенок и выжил, то судьба его печальна. Чтобы прокормить лишней рот, родители посылают малолетних детей на работу. Свыше двух миллионов детей в возрасте от 6 до 10 лет работают в промышленности и сельском хозяйстве. Получают они гроши.

Миллионы американских детей лишены возможности учиться. Руководитель федерального агентства социального обеспечения Юинг заявил: «Однако пятая часть всех школьных зданий страны до такой степени обветшала и находится в таком антисанитарном состоянии, что их невозможно использовать. Многие из этих зданий в случае пожара окажутся ловушками... Нашим школам требуется по крайней мере 500.000 дополнительных классных комнат».

Надо строить школы. Но не об этом думают американские мракобесы. Они расходуют 78,7 проц. государственного бюджета на подготовку новой войны, а на нужды народного просвещения выделен только один процент. Алчным эксплуататорам нет дела до судьбы молодого поколения страны.

Несчастье быть молодым

В нужде и горе проходит в США детство; в изнуряющем труде, голоде и лишениях проходит и юность трудящихся. Молодые американцы вынуждены постоянно искать заработка, а работы нет.

Одному советскому моряку, побывавшему в США, довелось беседовать с 20-летним американцем, который заявил:

«На наших шахтах люди недолго бывают молодыми. Если горняк не попадет под обвал или взрыв от которых здесь ежегодно гибнет множество людей, он скоро становится старым, так как беспощадная эксплуатация изнуряет человека до предела. У нас в Америке несчастье быть молодым...»

«Я готов выполнять любую работу, мне нечего есть!» — с такими плакатами на груди бродят по улицам американских городов десятки тысяч людей. В портах на разгрузке пароходов работают композиторы, художники, юристы. В магазинах Нью-Йорка в качестве продавцов можно нередко встретить артистов, педагогов, инженеров.

Политическое бесправие, тяжелая эксплуатация, голод трудящихся, миллиардные прибыли банкиров и других монополистов, военный кризис, рост преступности, — так выглядит без прикрас «американский образ жизни». Эти же «блага» американские империалисты хотят силой оружия навязать другим народам.

Но трудящиеся всего мира все решительнее выступают против американских разбойников. С надеждой обращают все честные люди мира свои взоры к Советскому Союзу, народы которого заняты созидательным трудом, строят под руководством коммунистической партии коммунизм.

И. Севастьянов.

Всесоюзная перепись скота

В целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства и получения точных данных о численности скота в республике, Совет Министров БМАССР постановлением от 20 октября с. г. обязал органы ЦСУ провести перепись скота по состоянию на 1 января 1951 года в колхозах, в хозяйствах государственных и кооперативных организаций, у колхозников, рабочих и служащих и у других групп населения.

Перепись скота проводится во всех хозяйствах по состоянию на 1 января 1951 года. В перепись включаются все наличные скота, имеющиеся на 1 января. Животные, сдаваемые государству, проданные или павшие после 1 января 1951 года, например 2 января, должны быть записаны по данному хозяйству вместе с наличием скота. Наоборот, приплод по-

лученный после 1 января, по данному хозяйству не записывается.

Перепись скота покажет ход выполнения трехлетнего плана развития продуктивного животноводства колхозами, а так же рост поголовья скота в личном пользовании населения.

Результаты переписи помогут вскрыть неиспользованные возможности в деле дальнейшего роста и развития животноводства в аймаке.

Перепись скота является делом первостепенной политической и народно-хозяйственной важности и должна проходить при активном содействии партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций.

К. Павлов,
рай. инспектор ЦСУ.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.